



## Все начинается с семьи

Фатфулина Ольга Владимировна  
учитель русского языка и литературы  
КГКП "Ясли-сад №4" отдела образования города Костаная"  
Управления образования акимата Костанайской области

"Всё начинается с семьи" - это, несомненно, очень точная фраза. Маленький человечек, ещё не сделав своих первых шагов, не произнеся своих первых слов, уже ищет контакта, понимания своих близких людей. И чем быстрее произойдёт взаимопонимание, чем комфортнее будет микроклимат в семье, тем гармоничнее будет развиваться ребёнок. Заложить основы правильного воспитания, вот задача семьи.

Второй семьёй для ребёнка становится детский сад. Именно в детском саду ребёнок начинает развиваться быстрее. Но для этого требуется и помощь семьи - родителей. Прежде всего, должен быть установлен контакт между воспитателем и родителями. Они должны понимать друг друга, прислушиваться к советам, причём не только, со стороны воспитателя, но и воспитатель сам должен учитывать мнение родителей.

Но зачастую родители переносят всю ответственность за воспитание детей на детский сад. Нередко можно услышать фразу: - "Это в детском саду не умеют воспитывать!" Некоторые современные

Семья – это узорчатая паутина.  
Невозможно тронуть одну ее нить,  
не вызвав при этом вибрации всех остальных.  
Невозможно понять частицу без понимания целого...

Д. Сеттерфилд

родители не имеют правильного представления о воспитании ребёнка. Они балуют детей, позволяют им больше, чем дозволено, не знакомят детей с нормами поведения. Дети не умеют себя вести в общественных местах. Своё поведение они переносят в детский сад, там же воспитатели стараются повлиять на ребёнка, привить ему самое лучшее. Но иногда это не приносит большой пользы, так как, возвращаясь в семью, ребёнок возвращается к принятым дома нормам поведения и воспитания.

Так же активно в дошкольном возрасте ребёнок стремится к познанию окружающего мира. Родители должны поддерживать это стремление с помощью походов в театры, музеи, выезд в лес, парк, различных поездок к достопримечательностям города. И наконец, просто должно быть общение с ребёнком через книги, различные игры.

К сожалению, не все родители уделяют достаточное количество времени своему ребёнку в силу разных причин. Но хочется верить, что в современном обществе счастливых и благополучных семей с каждым годом будет всё больше и больше.